

近年来,我市合唱艺术实力水平不断提升,充分展现了文化南通的实力和魅力——

# 全民大合唱凝聚强大精神力量

如火的激情,高唱不朽的世纪赞歌;深情的歌声,礼赞伟大的百年辉煌。

6月30日下午,“‘颂歌献给党’——

南通市庆祝中国共产党成立100周年歌咏大会”在南通国际会议中心唱响(下图,记者 丁晓春摄)。

市四套班子全体领导和由社会各界组成的12支合唱队伍1500多人一起登台,以“颂歌献给党”为主题,讴歌党领导全国人民英勇斗争、艰苦奋斗的光辉历程,讴歌社会主义建设所取得的巨大成就,用歌声抒发爱党爱国的炙热情感。

近年来,通过举办歌咏大会、合唱艺术节,参加高水平的合唱比赛,我市合唱艺术不断得到普及、水平不断提升,充分展现了文化南通的实力和魅力。

## 各类合唱团体活跃在城乡舞台

《乐记》记载:“凡音之起,由人心生也。”

音乐艺术是社会文明和人类智慧、情感的完美体现。合唱作为音乐艺术的一个分类,因其丰富的感染力和表现力而具有极高的审美价值,是具有较高层次美学内涵的艺术形式。一首震撼人心的合唱,能给人带来美好的艺术享受。

合唱在我国拥有广泛的群众基础,作为普及性最强、参与面最广的艺术形式之一,从最初自娱自乐的群众歌咏,到逐步走进剧院、音乐厅的专业比赛,合唱艺术被越来越多的人所喜爱。在各类文化活动中,都能欣赏到合唱的优美歌声。

近年来,在南通,从城市到社区,从机关到企业,从小学到大学,各种形式、

大大小小的合唱团体如雨后春笋般出现,各类合唱团体以各具特色的形式和风格活跃在群众文化舞台上。

据了解,我市现有比较正规的合唱团主要分布在机关、学校、企事业单位、各县(市、区)等。这些合唱团有相对固定的艺术指导、工作团队,队员组成和排练也相对稳定。另外群众自发组织的合唱团更是数不胜数。

“合唱是一门艺术,也是一门科学。”市音乐家协会主席张辉说,合唱是一种群体艺术,首先体现在“合”。对单位来说,举办合唱活动可以凝聚人心,增强团队精神,展示单位形象。对城市而言,合唱艺术的发展可以丰富人们的精神生活、陶冶人们的审美情趣,有利于提高市民的文化素养和团结协作精神,是建设文明城市的宝贵财富。

在前不久落幕的第五届紫金合唱节上,我市合唱队伍取得历史最好成绩——崇川之声合唱团、海门江海韵合唱团、市少儿艺术团合唱团、南通大学合唱团四支队伍全部摘得银奖,市委宣传部获优秀组织奖。

紫金合唱节是江苏范围内最具权威,最受关注,规格最高、参与人数最多的合唱盛会,自2013年至今,已经成功举办了五届,有力推动了江苏群众性合唱艺术水平的提升,丰富了群众的精神文化生活,展现了江苏人民奋斗追梦的精神风貌。

在江苏大剧院音乐厅的舞台上,崇川之声合唱团、海门江海韵合唱团美妙歌声或低沉或飞扬,错落有致、声

声入耳,声情并茂、醇美萦绕,台下听众如痴如醉;市少儿艺术团合唱团用宛若天籁的童声,深情演绎,带来清新脱俗之风;南通大学合唱团春春律动,清新雅致,展示出当代大学生昂扬向上的精神风貌。

2020年9月,崇川之声合唱团在崇川区委宣传部、崇川区教体局和崇川区文旅局联合组织下成立,合唱团成员来自崇川区的机关、学校和企事业单位。“从成立之初,区委区政府就给予了高度重视和支持。”崇川区委宣传部副部长管丽琴介绍,他们聘请省内外音乐专家为艺术指导,70名合唱团成员通过有计划地学习与训练,表演技巧、艺术修养和综合素质都得到显著提升。“今后,我们将通过常态化的训练,不断打磨,提升合唱队员的音乐素养和演唱能力,瞄准更高的目标,把崇川之声合唱团打造成崇川乃至整个南通文化建设中一张靓丽名片。”

海门江海韵合唱团成立于2019年6月,以歌唱伟大祖国,歌颂中国共产党、歌唱美好生活为宗旨,积极参与各级各类合唱比赛、公益演出。在一首首经典、高雅和具有艺术魅力的作品演绎中,在坚持不懈地声音训练、实践学习和专业磨砺下,合唱团形成了团结和谐、开拓创新的团队风尚,丰富了广大群众文化生活,点亮了城市名片,为打造城市高质量文化艺术生活作出了积极的艺术贡献。

## 多措并举推动合唱艺术发展

6月30日下午的“颂歌献给党”歌咏大会,是一台阵容庞大的演出,1500多

名演员中,既有教师、警察、医护人员、机关干部,也有在校大学生,充分彰显群众性。一首首激昂磅礴的歌声,带领人们穿越时空,重温中国共产党百年壮阔历史,让人心潮澎湃、为之震撼。

“能组织120人的队伍,且每支队伍都具有一定艺术水准和合唱基础,非常了不起。”“主题鲜明,体现了政治性和艺术性的有机统一。”“歌曲有一定难度,多的有6个声部,展现了较高的合唱水平。”12支参赛队加上市四套班子领导、机关干部代表队总共26首曲目,两个多小时的演出,让徐宝亚、郭强辉等评委为之称赞。

不仅仅是歌咏大会,为引导合唱活动健康可持续发展,我市通过多种形式大力发展合唱艺术。已经举办四届的江海之声合唱艺术节,积累了广泛的群众基础,成为我市合唱艺术提升与普及的重要推动力量。

回顾江海之声合唱艺术节,每届都能吸引全市各行业各系统的多支队伍报名参赛。合唱节以全市联动的方式,以动听和谐的歌声,抒发江海儿女奋力谱写中国梦南通篇章的火热情怀,并以此推动我市合唱队伍建设和发展,不断丰富广大人民群众的精神文化生活。

记者从市委宣传部了解到,今年下半年,我市将举办“党旗颂”第五届江海之声合唱节,用合唱的形式充分展示中国共产党的百年光辉历程,推动全市合唱队伍建设和发展,不断丰富广大人民群众的精神文化生活,为“争当表率、争做示范、走在前列”“万亿再出发,跑赢新赛程”凝聚强大的精神动力。本报记者 卢兆欣

## 市交通运输局让企业少跑腿 确保完成船舶营运证年审

本报讯(记者彭军君 通讯员徐然)7月1日,随着南通辖区100家水运企业、1180艘船舶的《2021年度核查报告书》盖章完成,南通辖区的船舶营运证年审工作正式收官。

为确保营运证年审顺利完成,市交通运输各部门巧打“组合拳”,借助网络平台,组织全市100家企业通过“江苏省运输管理公共服务”平台递交年审申请,市政务服务大厅交通运输窗口根据申请情况,列出问题清单,集中组织企业开会,将存在问题一次性说清,现场解决,真正实现了让企业少跑腿,数据多跑路。同时,市政务服务大厅交通窗口行政审批人员和现场执法人员无缝配合,巧打“组合拳”。窗口人员负责集中收集资料,各县(市、区)交通现场执法人员负责现场察看,一旦发现问题,当时给出整改清单,并将处理结果告知窗口办事人员。

据了解,为进一步推动“我为群众办实事”落到实处,今年,市交通运输部门针对水路企业反映的《船舶核验合格证》办证、换证频繁等问题,取消发放纸质《船舶核验合格证》纸质文件,全部通过“服务平台”操作,有效减轻企业负担。

## 治理农田“白色污染”

### 海门开展农膜污染治理培训

本报讯(记者龚秋瑾 通讯员曹国华)近日,农膜污染治理培训在海门行政中心会展中心开班。海门各区镇农社局、农膜经营门店、废旧农膜回收网点、农业新型经营主体负责人共计86人参加了本次的培训活动。

培训会上,省农技推广总站科长、推广研究员曾晓萍就废旧农膜回收的重要性以及《中华人民共和国土壤污染防治法》《农用薄膜管理办法》等政策法规作了详细解读,并从废旧农膜回收的工作思路、工作重点、典型做法等方面向参会人员积极宣讲农膜污染的危害和回收再利用的好处,加深大家对农膜销售、使用、回收等环节工作的理解。

“废旧农膜随意堆弃在田间地头,既影响村容村貌,又严重影响农村环境卫生。”据海门农业农村局蔬菜站站长陆瑾介绍。今年上半年海门共回收废旧棚膜1214.89吨,回收率达98.77%;回收2021年新产生废旧地膜165吨,回收率91.67%;此外还回收了以往田间地头残留废旧地膜近150吨。通过开展农膜污染治理宣传活动,营造了农户自觉捡拾、交售废旧农膜的良好氛围,不断提高地膜回收利用率,有效提升村容村貌,改善了人居环境。

日发班次64班 班次间隔20分钟

### 启东吕四环线公交开始运营

本报讯(记者黄海)7月1日,启东市吕四港镇首批定制公交线路LS01路、LS02路正式开始运营,将解决困扰吕四镇区居民多年的公共交通难题。

吕四为千年古镇,经过几次合并扩容,现辖5个社区、35个村,常住人口14万余,行政区域面积达152.8平方公里。过去,吕四镇区范围公共交通一直是空心地带,面对吕四居民的出行需求和期待,吕四港镇积极与启东市交通运输局和飞鹤公交公司对接协商,促成了“定制公交”的顺利落地。

据了解,首批开通吕四的定制环线公交LS01、LS02,目前实行日发班次64班,班次间隔时间20分钟,沿途停靠19个站点,从吕四客运站出发,绕吕四镇区环线运行,基本覆盖镇区范围内主要出行地点,试运行期间实行免费乘车。

除了7月1日开通的镇区内环线LS01、LS02外,还有秦潭至仙渔小镇线、闸河村至吕四港风情区线、通兴至吕四2+2码头线,其中秦潭至仙渔小镇线计划于7月30日前开通,其余两条线路计划于今年10月1日前全部开通。

## 为生产工具体好检把好关

### 通州举办首届计量业务竞赛

本报讯(通讯员杨鑫 记者王玮丽)近日,通州区市场监管局联合区总工会举办全区首届计量业务技能竞赛,来自通州区工厂企业和通州区综检中心的46名从业人员同台比拼,在相互切磋中提升计量工作技能水平。

一线计量工作的职责是为制造产品的仪器设备好检、把好关,从业人员业务素质的高低决定着产品的好坏。此次竞赛以企业常用的长度类游标卡尺、百分表、千分尺、压力表二类计量器具的检定内容为比赛项目,通过理论和实际操作结合的方式考察一线技术人员业务本领。

以此次竞赛为契机,通州市监将进一步建立健全计量检测、计量监管体系,加强计量管理科学化、计量队伍专业化、计量工作信息化建设,通过持续完善的量值溯源体系,强化民生计量监管,深入企业检测助推科技创新。

## 南通警方出台执法指导意见

# 严打五类涉燃油燃气违法犯罪

本报讯(记者张亮 通讯员苏锦安)防风险、除隐患、保安全。记者日前从市公安局获悉,该局结合公安机关职责及工作实际,出台关于整治打击涉燃油燃气违法犯罪的执法指导意见,认真践行“人民至上、生命至上”理念,以最高标准、最严要求、最实举措抓好打击涉燃油燃气违法犯罪工作,有效防范、遏制燃油燃气事故发生。

执法指导意见明确公安机关将重点整治打击以下五类涉燃油燃气违法犯罪:违规制造、买卖、储存、运输、邮寄、携带、使用、提供、处置燃油燃气、倾倒液化气残液、倒卖、切割液化气钢瓶、非法流动加油、加油站违规销售散装汽油等严重威胁公共安全的行为;非法运输燃油燃气的行为;违反相关消防管理的行为;盗、损燃油燃气设施设备的行为;阻碍燃油燃气监督

检查人员依法执行职务的行为。

根据执法指导意见,南通警方将坚持问题导向,把道路交通、群租房、基层消防、水域整治等安全生产工作与打击涉燃油燃气违法犯罪有机结合,联动推进安全隐患整治攻坚。同时,会同相关职能部门,建立滚动排查机制、问题隐患清单,明确涉燃油燃气整改责任、措施和期限,对不属于公安机关管辖的,及时移

送、抄告有权部门依法处理,确保重大安全隐患得到及时消除整改,切实保障人民群众生命和财产安全。

南通警方呼吁广大市民积极参与打击整治工作,积极发现和举报涉燃油燃气的违法犯罪行为。对群众举报的线索,将及时受理,第一时间开展调查取证等处置工作,同时按照相关规定对举报有功人员给予奖励。

办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)1楼窗口,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

## 遗失公告

▲方禹铖遗失出生医学证明,编号:P320079547,声明作废。  
▲季柳遗失出生医学证明,编号:Q320701222,声明作废。  
▲朱语桐遗失出生医学证明,编号:R320096211,声明作废。  
▲葛石轩遗失出生医学证明,编号:L321036246,声明作废。  
▲王洪均遗失天山置业开具的观河华府16幢1305购房定金收据,号码:4401869,金额:10000元,声明作废。  
▲冒雨培遗失身份证,身份证号:320683199603043827,声明作废。  
▲李金鑫遗失出生医学证明,编号:

线上办理  
请扫码

日起45日内,向清算组申报其债权。特此公告。

联系电话:85029825。

2021年7月5日

## 江苏银穗农业发展有限公司 减资公告

根据2021年6月8日股东会决议,江苏银穗农业发展有限公司拟将注册资本从10000万元减少至5000万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

江苏银穗农业发展有限公司

2021年7月5日

(上接A1版)据统计,陈耀华在贵德县人民医院完成眼科手术1500多例,其中,“爱心光明行”公益项目白内障手术1000多例,成为贵德当地百姓心中的“光明使者”。

一年半的援青工作结束后,陈耀华选择留下来,继续坚守一期。而做出这个决定,则源自一位患者一次不经意的提问。

时年78岁的秦顺梅多方就医无果,抱着试试看的心理找到陈耀华。就在复明后的第二天,秦顺梅拉着陈耀华的手问,“你这个大夫从哪里来的,怎么就治好了我的眼睛?”陈耀华告诉秦顺梅,政府帮她和家人实现了易地搬迁,住进了新房,过上了小康的日子,他就是党和国家派来的,让她能看到这些实实在在的幸福。秦顺梅激动万分,反复念叨,“感谢政府,感谢共产党。”这一幕让陈耀华深刻认识到自己既是一名援青医生,也是一名民族团结进步的践行者,帮助更多人脱贫,让他们能看到眼前的幸福是自己肩上义不容辞的责任。

2019年9月,陈耀华获评“全国民族团结进步模范个人”,受邀参加了国庆阅兵观礼,很多青海的同事和朋

友都发来了祝福。与此同时,贵德当地的一家非公经济组织发来了邀请,表达了他们捐资的意愿,并希望陈耀华继续为贵德的白内障患者做复明手术。陈耀华深受感动,他萌生了继续柔性帮扶贵德的想法。

在江苏省第四批援青指挥部和市卫健委、市中医院等各级领导支持下,陈耀华定期前往青海帮扶。2020年,他在青海省海南州州医院及贵德县人民医院相继建立了援青专家工作室,将援青工作再次推上新台阶。

医者大爱无疆,参与援青工作5年来,陈耀华有好几次因为缺氧导致身体透支,但他总说自己很幸福。这幸福源于当地老百姓的信任,这些信任坚定了陈耀华为他们尽一份心,尽一份力的信念。

作为一个80后年轻党员,陈耀华用妙手修补生命和修炼光明,用爱心护佑许多已失去信心的患者,被贵德老百姓亲切地称为“江苏曼巴”。“尽管工作很忙,但我始终放心不下贵德百姓,今后我还会常回去为当地百姓做手术,帮助恢复光明。我将在全民健康的追梦路上,做一个矢志不渝的筑路人!”陈耀华这样想。

本报记者 冯启榕